

Член Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Иван Засурский: «Изменения климата – это глобальная угроза человечеству, в устранении которой значительная роль принадлежит России. Не только потому, что Россия входит в пятёрку стран-лидеров по объёму выбросов парниковых газов. У нас огромные пространства, на которых мы могли бы вести бой с климатическими изменениями: борьбой с природными пожарами, посадками лесов, развитием возобновляемых источников энергии и прочим. Климатические исследования в России плохо финансируются и редко проводятся, разве что не запрещены. Это разительно отличает нашу страну от многих других, но в целом можно говорить, что люди и представители научного сообщества часто выражают недовольство тем, насколько мало внимания уделяется проблемам изменения климата и связанных с ним последствий. В основном речь в научных и политических спорах идёт о причинах изменений климата, о балансе человеческого вклада и других факторов в провоцировании этих изменений. Однако сами эти изменения уже нельзя оспорить. Нам необходимо сформировать собственное понимание рисков и возможностей, используя всю шкалу возможных сценариев – от оптимистических до самых пессимистических, основанных на сложении всех неблагоприятных факторов. Россия может принять новую «национальную идею», основанную на экологических ценностях, и это может увеличить шансы на выживание для человечества».

Подробнее: <http://www.president-sovet.ru/members/blogs/post/3945/>